
  

 

Αθήνα, 5 Δεκεμβρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «Σοβαρές ελλείψεις ψυχολόγων και κατάλληλων υποδομών στα 

νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης» 

 

Σε μια περίοδο που τα περιστατικά ενδοοικογενειακής και σεξουαλικής βίας αυξάνονται 

σταθερά, η Πολιτεία οφείλει να διασφαλίζει ότι κάθε γυναίκα, κάθε παιδί, κάθε 

άνθρωπος που αναζητά βοήθεια στο δημόσιο σύστημα υγείας θα τη λάβει άμεσα, με 

ασφάλεια και με σεβασμό στην αξιοπρέπειά του. Παρ’ όλα αυτά, η εικόνα που 

λαμβάνουμε από τα δημόσια νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης αποκαλύπτει σοβαρά 

κενά, τα οποία αφήνουν τα θύματα χωρίς την απαραίτητη και αυτονόητη υποστήριξη.  

Στα περισσότερα νοσοκομεία της πόλης δεν υπάρχει ούτε ένας μόνιμος ψυχολόγος 

αποκλειστικά επιφορτισμένος με τη διαχείριση περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας, 

παρότι αυτά τα περιστατικά απαιτούν εξειδικευμένη, άμεση και εξαιρετικά προσεκτική 

αντιμετώπιση. Επίσης, στις γενικές εφημερίες των νοσοκομείων της Θεσσαλονίκης δεν 

υπάρχει ψυχολόγος διαθέσιμος σε 24ωρη βάση, καθώς η παρουσία του περιορίζεται 

στην πρωινή βάρδια, γεγονός που αφήνει τα θύματα ουσιαστικά χωρίς ψυχολογική 

υποστήριξη τις ώρες όπου καταγράφονται συχνά τα πιο κρίσιμα περιστατικά.  

Ταυτόχρονα, απουσιάζουν ειδικά διαμορφωμένοι, προστατευμένοι χώροι για την 

εξέταση θυμάτων σεξουαλικής κακοποίησης. Έτσι, γυναίκες και παιδιά αναγκάζονται 

να περιμένουν και να εξετάζονται σε κοινόχρηστους χώρους, δίπλα σε άλλα 

περιστατικά, υπό συνθήκες που ενέχουν φόβο, έκθεση και έντονη ψυχική επιβάρυνση. 

Η κατάσταση επιδεινώνεται από την έλλειψη θεσμοθετημένου πρωτοκόλλου άμεσης 

συνεργασίας μεταξύ νοσοκομείων, Συμβουλευτικών Κέντρων και κοινωνικών δομών 

της πόλης, με αποτέλεσμα καθυστερήσεις στην παραπομπή και στην παροχή 

ολοκληρωμένης φροντίδας από την πρώτη στιγμή. 

Επειδή η Πολιτεία οφείλει να διασφαλίζει ένα συνεκτικό, λειτουργικό και ανθρώπινο 

σύστημα υγείας που ανταποκρίνεται στις πραγματικές ανάγκες της κοινωνίας. 

Επειδή η Πολιτεία δεν μπορεί να ζητά από τα θύματα να βρουν τη δύναμη να 

μιλήσουν, όταν την ίδια στιγμή τα αφήνει χωρίς την αναγκαία στήριξη που χρειάζονται 

για να σταθούν όρθια. 
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Επειδή η έγκαιρη και εξειδικευμένη ψυχολογική υποστήριξη αποτελεί κρίσιμο 

παράγοντα για την αποτροπή δευτερογενούς κακοποίησης και συνδέεται άμεσα με την 

ασφάλεια και την αξιοπρέπεια των θυμάτων. 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί προκειμένου να καλυφθούν τα κενά σε μόνιμο 

προσωπικό ψυχολόγων στα δημόσια νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης; 

Υπάρχει σχεδιασμός ώστε η ψυχολογική υποστήριξη να παρέχεται σε 

24ωρη βάση στις γενικές εφημερίες; 

2. Γιατί δεν έχουν δημιουργηθεί μέχρι σήμερα ειδικοί χώροι εξέτασης θυμάτων 

σεξουαλικής κακοποίησης στα Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών, όπως 

προβλέπουν τα διεθνή πρότυπα για την προστασία της ιδιωτικότητας και της 

αξιοπρέπειας των θυμάτων;  

3. Προτίθεται να θεσπίσει πρωτόκολλο συνεργασίας μεταξύ νοσοκομείων, 

Συμβουλευτικών Κέντρων και άλλων δομών υποστήριξης, ώστε να 

εξασφαλιστεί άμεση και συντονισμένη φροντίδα των θυμάτων; 
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